

“末日心理”严重 须防心理隐患

可通过培养兴趣爱好转移注意力,或通过交流排解不良情绪

本报综合消息 随着12月21日的临近,与“世界末日”相关的说法和事件不断出现,据报道有人甚至因感觉末日来临而变卖家产,还有人虽表面镇定,却总忍不住上网搜索各种与之相关的信息,甚至几天前日本发生7.4级地震也让一些人产生恐慌心理。对此,上海回龙观医院精神科医生表示,这样的人虽然不能说有心理疾病,但心理素质也普遍较差,他们大多焦虑、敏感、偏执、多疑、易受暗示、不安全感较强,作为他们的家人或朋友,要多关心周围这类人的心。

回龙观医院主任医师王健认为,“末日心理”严重的人一般都是

一些心理素质不太好,或者本身已经存在轻微心理问题的人,这些人可能平时看着很正常,但在一些诸如“世界末日”的谣言面前,心理波动剧烈,甚至可能诱发心理疾病。比如,有些人明明知道上网搜索与“世界末日”相关的信息毫无意义,但就是克制不住自己;越是企图努力抵制,越感到紧张和痛苦,这就已有类似强迫症的症状。

还有人虽然表面上不动声色,但内心总幻想“世界末日”来临时的情景:世界灰飞烟灭,人类陷入万劫不复的深渊,人们一起去了另一个世界,自己再也不用工作,不用被领导骂,不用还房贷,不用担

心没钱……什么烦恼都没有了。王健表示,持有这种想法的人说明他内心的压力非常大,来自物质和精神的压力积存在心里找不到很好的发泄途径,所以他会希望来一次毁灭性的灾难,通过这个不可抗拒的灾难,把这些压力统统消除掉,把社会上的一些不平衡因素也同时消除掉,如果自身消亡了,自己也就得到了解脱;即使没有,大家也是重新从同样的起点开始,不会存在不公平的现象。“这类人可能平时身体就处于过度疲劳的状态,如加班、熬夜或遇到困难无法克服,而产生焦虑、抑郁、失眠等症状,这样的人可能就是心理疾病的易感人

群。”他建议有这种情绪的人,在日常生活中要注意劳逸结合,通过培养一些兴趣爱好转移注意力,也可以让自己更加热爱生活、增强与社会的交流,把不良情绪排解出去。

“在我们现实生活中,很多人或多或少都有一些心理问题,只是还没有到心理疾病的程度。”王健说,作为一个心智发育成熟的人是不会对所谓的“世界末日”谣言产生不适反应的,而那些对事物的感知和判断比较偏激的人要学会自我调适,如果感觉到情绪不太对劲,就应该及时找心理医生寻求帮助。

(蔡文清)

我国最大规模汉语工具书启动“大修”

据新华社电 记者12月10日获悉,作为迄今为止最大规模的汉语工具书,《汉语大词典》将启动“大修”工程,并于2015年出版第二版第一册,预计2020年完成全书25册、约6000万字的编纂出版工作。

全国人大常委会副委员长华建敏在出席编纂出版启动大会时表示,大型品牌辞书是国家科学文化水平的重要标志,是以打造文化精品推进社会主义文化强国建设的重要实践,此次修订要以权威性为核心,在突出公益性前提下充分把握市场规律,研究新技术环境下阅读、出版及盈利模式的变化,广泛收集大型电子语料库、知识库,建立面向互联网读者群的辞书编纂和发行平台,让精品文化工程在信息海洋中牢牢掌握话语权。

《汉语大词典》是我国第一部特大型汉语词典,全书5000余万字,共收词目37.5万条、插图2200余幅,曾荣获首届国家图书奖,1989年被联合国教科文组织定为世界权威工具书。自1986年第一卷出版之日起,词典编纂人员就开始了修订工作并于2010年出版了《汉语大辞典订补》。



湖南安化县发生平板船侧翻事故

1人死亡 7人下落不明

12月10日,湖南省安化县坪口镇平板船侧翻事故现场指挥部临时设立在一艘中国海事搜救船上。

目前,湖南省益阳市安化县“12·9”水上交通事故已打捞出一具失踪人员遗体,仍有7人下落不明。12月9日凌晨3时40分许,湖南省益阳市安化县坪口镇平山村水域发生一起平板船侧翻事故。

新华社发

医院停电5个小时 新生男婴保温箱里身亡 家属质疑医院措施不力,有关单位已介入调查

12月3日1时40分,河北省献县妇幼保健院突然停电,6时30分才启动应急发电。保温箱里一名新生男婴苦捱5个小时后,出现发烧、打喷嚏等感冒症状。4日,男婴突然呼吸困难,于5日凌晨在保温箱里死亡。家属称,停电期间医护人员未采取有力措施,婴儿死亡后医院也不能出具相关的护理记录。目前,献县卫生局已介入调查。

医院停电

新生儿保温箱苦捱5个小时

12月2日2时50分,献县产妇李素轩在献县妇幼保健院顺利产下一名足月男婴,孩子出生时7斤6两,体长50厘米,很壮实。由于分娩时婴儿伴有面色青紫的情况,接产医生建议把孩子送到保温箱里输两天氧气。

3日1时40分,献县妇幼保健院突然停电,李素轩的丈夫李大兵担心孩子受凉,主动来到新生儿科

病房,看望放在保温箱里的儿子。当时他问护士什么时候能来电,护士说大约一个小时,他只好抱来两床小被子给孩子盖上,又不停地用手搓孩子的小手小脚。

一个小时过去了,仍没有来电,李大兵再次询问护士,对方说设备坏了,让再等等。“刚一停电的时候,另一位家长就把自己生黄疸的孩子从保温箱里抱走了。那时我也想把我的孩子从保温箱里抱出来,但他脑袋和鼻子上都插着管子,护士不出来拔针,我只好让他在里面呆着。”李大兵说,整个夜晚新生儿科病房里只有他和孩子两个人,他不敢合眼,始终守在孩子身边。

直到3日6时30分左右,医院才有工人启动了应急发电程序。“作为一个国家定点医院,停电了要等5个小时才有行动,怎么说也说不过去。”李大兵一家对此很有意见。

婴儿感冒呼吸困难

出生3天死亡

更大的不幸随之降临,李大兵说,儿子于3日上午出现了感冒症状。“停电之前,保温箱里的室温是29℃,来电后医生为了让孩子尽快暖和起来,把温度调到了31℃。”李大兵说,但即便这样,孩子还是满脸通红,不停地打喷嚏,一量体温还发起了烧。对此,医生采取了输液治疗。

4日上午,李大兵的母亲和岳母突然发现给孩子输氧的氧气瓶“不冒泡”了,两位老人赶紧叫来了医生。“大夫说,输氧管道里早就没有氧气了,又给孩子换了一小罐氧气。”李大兵的岳母说。

4日下午,孩子突然出现呼吸困难的症状,每喘一口气小肚子都要塌下一大块,李大兵按照医生的嘱咐,买来两瓶滴鼻净。“用完滴鼻净孩子就吐了,但大夫说没事了,说孩子情

况挺平稳。”李大兵说。到了5日凌晨4时,李大兵的岳母忽然发现孩子肚子鼓得像个小皮球,再一摸孩子的鼻子发现已经没有呼吸了。

献县卫生局已介入调查

“医院先是停电,后来又断氧,我认为孩子的死和医院有直接关系。”李大兵说,孩子去世后,新生儿科所有的医生护士都不来上班了,他向医院索要孩子住院期间的护理记录,也被告知“一级(病危)以下的病人都没有。”“医院就给了我们一张2日孩子出生时的单子,3日至5日所有的病历、护理情况等统统都不给。”李大兵说,他几次与院方交涉,至今没有结果。

8日下午,献县卫生局办公室主任董树正向记者表示,事情发生后献县卫生局非常重视,主管领导已赶到献县妇幼保健院处理此事。目前,该事件还在进一步调查中。(刘成)

广西:

龙江河镉污染 7名责任人 被提起公诉

新华社南宁12月10日电(记者夏军 王军伟)广西龙江河镉污染事故中7名相关责任人,10日在广西河池市金城江区人民法院被公诉机关依法提起公诉。

今年年初,广西龙江河发生重大环境突发事件,镉浓度一度超标约80倍,使下游百万人口饮水安全受到威胁。金城江区鸿泉立德粉材料厂被专家组确定为造成龙江河宜州段重金属镉超标的污染源之一。这家工厂7名相关责任人被公诉机关以涉嫌污染环境罪提起公诉。

公诉机关称,2009年8月,被告人曾某租用河池市金城江区鸿泉立德粉材料厂,随后另有2名责任人入股。他们采用湿法提铟生产工艺非法生产铟、碳酸锌等产品,生产过程中产生的废液含镉浓度极高,而该厂缺乏萃余液重金属回收装置、废水处理设施,相关责任人安排工人将生产废液直接排入龙江河。

公诉机关称,2012年1月12日至15日,金城江区鸿泉立德粉材料厂进行卫生大清扫,所清洗的污水也直接排入龙江河内。经专家组认定,河池市金城江区鸿泉立德粉材料厂无污染防治设施,私设暗管、私设偷排竖井,并利用暗管将超高浓度含镉废水偷排入厂区内的私设的竖井。

目前,案件正在进一步审理中。

涉案金额超7000万元 长沙市规划局 原副局长顾湘陵案 开庭审理

新华社长沙12月10日电(记者陈文广 谭剑)10日上午,湖南省衡阳市中级人民法院对长沙市规划局原副局长顾湘陵和其妻子吴利君涉嫌受贿案公开开庭审理,检察机关指控顾湘陵涉案金额超过7000万元。

衡阳市人民检察院指控,顾湘陵在担任长沙市规划局局长助理、副局长期间,利用职务之便,在房地产项目规划报建审批及工程项目、设计业务的承揽过程中,为他人谋取利益,先后344次单独或与被告人吴利君、顾湘衡(其弟,另案处理)共同收受49人的贿赂折合共计人民币2146.2959万元(未遂108.4574万元),马来西亚币0.5万元;顾湘陵另有4943.602671万元人民币的财产来源不明。

据检察机关介绍,顾湘陵有16套住房,其中包含在北京、长沙的两套别墅,其家庭财产折合人民币11594.3591万元,顾湘陵、吴利君夫妇能够说明来源的财产有6650.756429万元,马来西亚币0.5万元,尚有4943.602671万元人民币的财产顾湘陵本人不能说明来源。

2012年8月2日,衡阳市检察院以顾湘陵涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪;吴利君涉嫌受贿罪和掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,向衡阳市中级人民法院提起公诉。2012年12月10日,衡阳市中级法院公开开庭审理此案。

另据了解,此案是衡阳中院迄今为止审理涉案金额最大的一起国家工作人员职务犯罪案件,由于案情重大,整个案件庭审预计要3天时间。